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  تصميم الدرس
  

  

  

  .ملاحظات

  .تطبيقات 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

  :الملاحظات
  

تكون القضيتان متقابلتين متى تركبتا من حدود واحدة واختلفتا إما : عرف أرسطو التقابل بما يلي       

  .في الكيف وإما في الكم وإما في الكم والكيف معا

وهذه الحالة هي . دق إلا على حالة واحدة من الحالات الأربع في العكس المستويوهذا التعريف لا يص

  .أن الكلية الموجبة تنعكس إلى جزئية موجبة

  و هي: أما الحالات الثلاث الأخرى فهي لا تصلح أن تكون في التقابل 

  .ك س تنعكس إلى ك س  -      

  .ج م تنعكس إلى ج م -      

  .  ج س لا تنعكس -      

  .و للمزيد من التوضيح، عليك، أيها الدارس، بالرجوع إلى درس العكس المستوي في المنطق

  

  :الاستنتاج

التعاكس في إطار التقابل لا يكون إلا بين الكلية الموجبة باعتبارها قضية أصلية وبين الجزئية الموجبة  

  .المتعاكسة مع الكلية الموجبة

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

  :تطبيقات
  

بعض محتويات الخانات الأولى، و عليك أن تكملها  –أيها الدارس  -نرسم جداول خمسة، و نعطيك   

، ثم واصل العمل بإيجاد محتويات الخانات )كل إنسان فان ، بعض الفاني إنسان: (بإيجاد عكسها، مثلا 

  .الباقية في الجداول كما هو الأمر في الأمثلة

  

  1تطبيق 

 التبرير المتعاكسةلقضية ا القضية الأصلية الرقم
   كل إنسان فان 1

    كل طائر حي  2

    كل النجوم مضيئة  3

    بعض الضيوف عجزة  4

    ليس بعض الفرسان شجعان  5

  2تطبيق 

 التبرير المتعاكسةالقضية  القضية الأصلية الرقم
   كل تلميذ بريء 1

    كل المصابيح مضيئة  2

    كل الأمطار مبللة  3

    قتصد أمينبعض الم  4

    كل مسلم مطيع  5

  

  

  

  

  

  

  

  

  


